

## 市容整治首日，崂山区下重拳

# 拆违19处建40米宽景观大道

本报5月24日讯(记者 张杰 通讯员 赵英华) 24日是市容整治首日，崂山区城管、公安等部门于当天清晨强拆了辽阳东路南侧的19处违法房屋，共拆除违法建筑12000平方米，清理违法占地66000平方米，紧邻马路的空地将建宽40米的绿化景观大道。

拆违是市容整治的重要内容之一，24日清晨5时许，崂山区政府组织区城管、公安等部门100多名执法人员，对位于辽阳东路的19处违法建筑进行了拆除。记者在拆违现场看到，执法人员首先将违法房屋里面的物品搬出来，并进行现场清点。半个多小时后，挖掘机上前将已经清点完毕的房屋推倒。

执法人员告诉记者，辽阳东路是进出崂山区的四条主干道之一，由于交通便利，周边社区居民将道路南侧的土地出租，吸引了大批钢材、建材、租售等业务在此聚集，严重影响辽阳东路市容环境。前期，执法部门多次进行整治，但屡次清理屡次回潮，周边居民对此反映强烈。此次强拆行动前，执法人员提前一个多月深入排查，逐户了解相关情况，动员经营业户自行清理，并向部分拒不自行清理的当事人下达了《责令限期改正通知书》，要求当事人自行拆除违法建筑，但部分当事人拒不拆除。

4月27日，执法部门曾对拆除方案中的首批违法临时性建筑物进行了强制拆除，但是由于少数

业户院内存有大批货物无法在短时间内搬离，执法部门决定对此类业户给予一定时间上的照顾，截止到5月24日，已经有6家业主主动搬离了货物并且自行拆除了违法搭建的板房，但仍有19户业主拒不搬迁。

5月24日，崂山区政府再次组织城管、公安等部门联合二次执法，出动执法人员400余人、工人150人，铲车、挖掘机等大型机械21辆，强制拆除剩余的19处违法房屋，共拆除违法建筑12000平方米，清理违法占地66000平方米。据了解，一周之内，崂山区将会对拆违后的空地实施绿化，在紧邻辽阳东路的空地建成宽40米的绿化景观大道。

### ◎相关新闻◎

#### 首批违法建筑基本拆除

### 八大关景区开始绿化

本报5月24日讯(记者 张杰) 集中拆违9天之后，八大关景区首批界定的违法建筑已基本拆除完毕。24日，景区内垃圾清理和绿化工作已经启动。

24日，市南区城管执法局、市城管执法局、市公安局等执法部门协助拆除湛山二路2号甲、太平角一路27号、湛山一路7号等共6处违法建筑，总面积约189平方米。截至目前，八大关第一批界定的违法建筑已经基本拆除完毕，垃圾清理

和绿化工作已经展开，已拆除和正在拆除的违法建筑共计80处，总面积约2437平方米。

24日，八大关街道办事处对荣成路2号和荣成路19号两个居民楼进行了环境卫生整治，共清理垃圾约5吨(其中有13袋沙土)。下午两点左右，记者在武胜关支路看到，不少工人正在栽植绿化树木，青岛海滨风景区管理处负责人介绍，工人将会对景区内枯死的树木进行替换，对八大关景区进行全面绿化。

## 大吊车助阵，高炮“下台”

本报5月24日讯(记者 张杰 通讯员 赵英华) 24日上午9时许，在两辆大型吊车的帮助下，崂山区城管执法局对位于崂山区海尔路南端、啤酒城西门的一大型高炮广告进行依法强制拆除，该广告牌面积200多平方米。

在两辆大型吊车的帮助下，施工工人先是到广告牌顶部对版面进行切割，然后将其吊下，再把广告牌巨大的立柱拆除。由于24日岛城天气晴好，风力不大，拆除工作进展顺利，到中午12时许，整个高炮广告被彻底拆除，接下来工人对版面进行分割，然后将其运到指定场地进行存放。

执法人员告诉记者，该高炮广告高二十余米，广告牌为双立面，合计面积216平方米。广告设置发布的审批期限自2005年3月至2008年12月31日止，属于超期设置的户外广告，已被列入青岛市本次“视觉污染”整治集中行动的整治范围。

此前，崂山区城管执法局多次与广告设置单位进行沟通，但该设置单位不配合整治行动，当事人未在规定时间内自行拆除该户外广告，24日崂山区执法局决定依法对其强制拆除。



在海尔路上，大型吊车将广告牌吊起。本报通讯员 赵英华 摄

## 铁路景观长廊“长个儿”

延伸到胶济铁路即墨段、胶州段，两侧27.4万居民将受益

本报5月24日讯(记者 宋珊珊) 市容环境十大整治行动将铁路两侧环境整治列入重要内容。24日，记者从青岛市城乡建设委员会获悉，胶济铁路即墨段、胶州段也纳入到整治范围之内，铁路两侧将打造成景观长廊，两侧27.4万居民将受益。

整治行动将对铁路两侧21.7平方公里面积内的道路、山体、庭院等进行绿化，并对铁路沿线198栋多层建筑实施外观整治，延续历史文化名城特色。铁路两侧河道在满足河流防洪等安全要求的前提下，尽可能地结合实际加以改造整治，积极恢复自然生

态，提升河道景观品质。

目前，铁路部门已完成铁路权属建筑物、铁路设施以及铁路栅栏以内绿化方案的设计工作，绿化建设及建筑物改造工作正在全面展开。截止到5月20日，铁路两侧环境整治已完成96429平方米，栽植各类苗木1061株。建筑物外立面粉刷整治开工13处，完成228栋建筑物的测绘工作。

按照市容环境整治集中行动的统一部署，接下来将整改改造各类建筑物96处，整治内容包括屋顶平改坡、外墙保温、欧式立面改造、外墙粉刷和隔音窗改造等。完成市北区石油公司办公

楼、四方区海岸路居民楼、李沧区四流中路街景、城阳区华海医院等五处建筑物整改改造节点。

绿化建设方面，计划开展31万平方米面积绿化施工，建设完成四方区傍海中路、李沧区德江路、城阳区兴阳南路三个铁路沿线生态绿化景观带。

市政设施与环境卫生整治方面，包括市政道路整治、违章建筑拆除和垃圾清运等内容，计划整治市政道路16条，改造内容包括路面铣刨盖板、人行道改造、安装路沿石等。同时组织开展违章建筑拆除和建筑垃圾、生活垃圾、河道垃圾、广告杂物清理工作。

### 绿化大整治先从清除枯木开始

## 浮山将建成“花果山”

本报5月24日讯(见习记者 杨林) 园林绿化整治行动，本周将先从清除枯木开始。24日，青岛各区市城市规划建设局签订“绿化青岛”建设责任状，将大于200天，推进浮山果艺生态园建设、提升广场绿地绿化景观、拆墙透绿整治山头景观，将青岛打造成花园城市。

园林绿化整治行动，将推进浮山果艺生态园建设，基本完成区域内道路一果水系的治理及区域绿化工程。对浮山周边可视范围进行环境治理，重点对银川西路、梅岭西路、隆德路及大尧东山等区域的历史遗留房屋周边乱搭乱建、乱堆乱放进行拆除清理，对区域内开荒地现象进行清理，对清理后空地植绿化，恢复环境。清理白色垃圾和树挂，保持山体环境卫生。

拆除沿街有条件透绿的围墙，太平山中央公园(二期)建设率先拆除沿太平山路和延安一路的动物园和中山公园围墙1920米。拆墙透绿，同时对庭

院绿化进行指导，使城市绿化内外协调统一，提升城市绿化水平。

推进迁坟工作，重点实施市北区徐家东山、浮山后及崂山区域范围内的坟头迁移，继续开展市南区片的迁坟力度，完成收尾工作。全面清理浮山枯死树木，逐步对空旷地进行植被绿化；加强各类病虫害防控，保护浮山的生态安全。

对22个山头进行整治，拆除山头各类违法建筑及对乱堆乱倒的生活垃圾和建筑垃圾进行清理，回填采石坑，保持干净整洁的山体面貌；年内消灭山头空地，常绿植物的栽植量要达到70%以上。同时，做好美国白蛾、黑松枯枝病等病虫害的监测，及时采取有效防治措施，控制各类病虫害的发生；清除林地内的枯死树木，对部分过火树木进行清除和修剪；对易发山火区域、时段配备应急队伍，加强巡查；清理山林杂草，消除火灾隐患，实现山林的有效保护。

### 全市万辆出租车参与“创城”

## 司机拒载将吊销从业资格

本报5月24日讯(通讯员 蔡晓杉 记者 赵波) 24日上午，青岛市客运出租行业“创城”誓师大会在八大关举行，“创城”期间，出租车司机只要存在拒载等形式的严重投诉，经查实将处以500元罚款、吊销从业资格、并且三年内不准再入行的处罚。

据了解，全市共有上万辆出租营运车辆，本月起，青岛市将开展为期5个月的专项整治行动，期间出租车的一切违章行为都将按上限处罚。“今年是创城的决战之年，也是对全市客运出租行业的一次全面检查和最终考核。”24日上午，市交通運輸委副主任、运管局局长杨效林说，在“创城”专项整治期间，对查实的出租车违章行为，将一律按上限予以处罚。对存在拒载等严重违章行为的驾驶员，将吊销其服

务资格证，并且三年内不允许再从事客运出租经营。

另外，对于近期执法过程中出现的不服从管理、扰乱客运秩序甚至暴力抗法现象，运管局已与公安部门进行协调，将不定期与治安支队、交警支队一起对火车站、汽车站、轮渡、机场等营运站点进行联合执法，严厉打击此类严重影响行业形象、扰乱社会治安的违法行为，共同维护客运出租市场秩序的良好运行。

市委宣传部分副部长、市文明办主任王纪刚在誓师大会上介绍，目前，岛城客运出租行业仍然存在服务资格证未按规定摆放，或故意遮挡，或人不符；驾驶员系安全带、不主动给付乘客车票、行车途中吸烟或打电话、乘客上下车驾驶员不使用礼貌用语等诸多问题，“创城”期间驾驶员也要杜绝这些陋习。